河北省2020年上学期南和县第一中学高二化学第一次月考试题

考试时间：60分钟；满分：100分  
注意事项：1、答题前填写好自己的姓名、班级、考号等信息 2、请将答案正确填写在答题卡上

一、单选题（每题4分，共88分）
1.下列关于盖斯定律的说法不正确的是(   )

A.不管反应是一步完成还是分几步完成,其反应热相同
B.反应热只与反应体系的始态和终态有关,而与反应的途径无关
C.有些反应的反应热不能直接测得,可通过盖斯定律间接计算得到
D.根据盖斯定律,热化学方程式中
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直接相加即可得总反应热

2. 某同学通过实验测出稀盐酸与稀NaOH溶液(碱稍微过量)反应的中和热
△H=-52.3kJ·mol-1,造成这一结果的原因不可能是(   )

A.实验装置保温、隔热效果差           B.用量筒量取盐酸时仰视读数
C.分多次把NaOH溶液倒人盛有盐酸的小烧杯中
D.用温度计测定盐酸初始温度后,直接测定氢氧化钠溶液的温度

3.已知1 
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键完全断裂时吸收热量496 
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键断裂时吸收热量为(    )
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4.已知化学反应的热效应只与反应物的初始状态和生成物的最终状态有关,如图(Ⅰ)所示:ΔH1=ΔH2+ΔH3根据上述原理和图(Ⅱ)所示。
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判断各对应的反应热关系中不正确的是(   )

A.ΔH1+ΔH6=ΔH2+ΔH3+ΔH4+ΔH5          B.A―→D ΔH=ΔH1+ΔH2+ΔH3
C.A―→F ΔH=-ΔH6                       D.ΔH1+ΔH2+ΔH3+ΔH4+ΔH5+ΔH6=0

5.在相同的条件下,一定量的氢气在氧气中充分燃烧并放出热量。若生成液态水放出的热量为Q1kJ;若生成气态水放出的热量为Q2kJ。那么Q1,与Q2之间的关系是(   )

A.Q1>Q2     B.Q1<Q2     C.Q1=Q2      D.不能确定

6.白磷与氧气可发生如下反应:P4+5O2=P4O10已知断裂下列化学键需要吸收的能量分别为:P-P a kJ·mol-1、P-O b kJ·mol-1、P=O c kJ·mol-1、O=O d kJ·mol-1。根据图示的分子结构和有关数据估算该反应的ΔH,其中正确的是(   )
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A.(4c+12b-6a-5d) kJ·mol-1
B.(6a+5d-4c-12b) kJ·mol-1
C.(4c+12b-4a-5d) kJ·mol-1
D.(4c+5d-4a-12b) kJ·mol-1

7.在下列各说法中,正确的是(   )

A.1 mol H2SO4与1 mol Ba(OH)2反应时放出的热叫做中和热
B.500℃、30Mpa时,将0.5mol N2和1.5mol H2置于密闭的容器中充分反应生成NH3,放热19.3kJ,其热化学方程式为:N2(g)+3H2(g)=2NH3(g);△H=-38.6kJ·mol-1
C.Ba(OH)2·8H2O与NH4Cl反应是氧化还原反应,且反应的焓变大于零
D.热化学方程式中的化学计量数表示各反应物、生成物的物质的量,可以是分数

8. 已知充分燃烧a g乙炔(C2H2)气体时生成液态水和1mol二氧化碳气体,并放出热量b kJ,则下列关于乙炔气体燃烧热的热化学方程式正确的是(   )

A. 
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9.下列说法或表示法正确的是(   )

A.等量的硫蒸气和硫固体分别完全燃烧,后者放出的热量多
B.由(石墨)→C(金刚石)ΔH=+1.9 kJ·mol-1可知,金刚石比石墨稳定
C.在稀溶液中:H+(aq)+OH-(aq)=H2O(l)  ΔH=﹣57.3 kJ·mol-1,若将含1 molCH3COOH的醋酸溶液与含1 mol NaOH的溶液混合,放出的热量小于57.3 kJ
D.在101kPa时,2g H2完全燃烧生成液态水,放出285.8 kJ热量,氢气燃烧的热化学方程式表示为2H2(g)+O2(g)=2H2O(l) ΔH=+285.8  kJ·mol-1.

10.已知中和热的数值是57.3KJ/mol。下列反应物混合时,产生的热量等于57.3KJ的是(   )

A.1mol/L稀HCl(aq)和1mol/L稀NaOH(aq)
B.500mL 2.0mol/L的HCl(aq)和500mL 2.1mol/L的NaOH(aq)
C.500mL 2.0mol/L的CH3COOH(aq)和500mL 2.0mol/L的NaOH(aq)
D.1mol/L稀CH3COOH(aq)和1mol/L稀NaOH(aq)

11.含有11.2gKOH(相对分子质量是56)的稀溶液与1L 0.1mol/L的H2SO4溶液反应,放出11.46kJ的热量,表示该反应中和热的化学方程式为(   )
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12.下列有关热化学方程式及其叙述正确的是(   )

A.氢气的燃烧热为-285.5kJ/mol,则水电解的热化学方程式为: 
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B.1mol甲烷完全燃烧生成O2和H2O(l)时放出890kJ热量,它的热化学方程式为: 
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C.已知
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image39.wmf]221/
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D.CH3COOH与NaOH溶液反应: 
[image: image42.wmf](

)

(

)

HaqOHaq

+-

+

[image: image43.png]



[image: image44.wmf](

)

2

HOl

△H=-57.3kJ•mol-1
13.下列说法中不正确的是(   )

A.化石燃料在任何条件下都能充分燃烧
B.化石燃料在燃烧过程中会产生污染环境的CO、 SO2等有害气体
C.直接燃烧煤不如将煤进行深加工后再燃烧的效果好
D.固体煤变为气体燃料后,燃烧效率将更高

14.已知:P4(s,白磷)=4P(s,红磷)    △H=-29.2kJ•mol-1,下列说法正确的是(   )

A.1mol P4(s,白憐)的能量比4mol P(s,红鱗)的能量高29.2kJ
B.白磷与红磷间的转化是物理变化
C.红磷和白磷的结构相同                D.红磷可能比白磷易自燃

15.下列有关H+(aq)+OH-(aq)[image: image45.png]


H2O(l) △H=-57.3kJ•mol-1的说法正确的是(   )

A.代表所有的酸碱中和反应              [image: image46.png]


B.反应物一定是强酸与强碱
C.强酸与强碱的中和反应的热化学方程式都可以这样表示
D.表示稀的强酸溶液与稀的强碱溶液反应生成可溶性盐和1mol液态水时放出57.3kJ热量

16.下列有关能量转换的说法正确的是(    )

A.煤燃烧是化学能全部转化为热能的过程
B.化石燃料和植物燃料燃烧时放出的能量均来源于太阳能
C.动物体内葡萄糖被氧化成
[image: image47.wmf]2
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D.植物通过光合作用将
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转化为葡萄糖是太阳能转变成热能的过程

17.热化学方程式C(s)+H2O(g)[image: image49.png]


CO(g)+H2(g)△H=+131.3kJ/mol表示(   )

A.碳和水反应吸收131.3kJ能量
B.1mol碳和1mol水反应生成一氧化碳和氢气,并吸收131.3kJ热量
C.1mol固态碳和1mol水蒸气反应生成1mol —氧化碳气体和1mol氢气,并吸收131.3kJ热量
D.1个固态碳原子和1分子水蒸气反应吸收131.3kJ热量

18.下列对化学反应的认识错误的是(   )

A.会引起化学键的变化              B.会产生新的物质
C.必然引起物质状态的变化          D.必然伴随着能量的变化

19.已知:
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下列关于上述反应焓变的判断正确的是(    )

A. 
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20.已知热化学方程式2H2(g)+O2(g)[image: image66.png]


2H2O(g) △H,下列有关△H的说法正确的是(   )

A.与化学方程式的书写形式无关     B.与H—H键、0=0键、H—0键的键能有关
C.与是否使用催化剂有关           D.与物质的状态无关

21.1g氢气在氧气中燃烧生成液态水,放出142.9 kJ的热量,表示该反应的热化学方程式是(   )

A.H2(g)+1/2O2(g)[image: image67.png]


H2O(l)     ΔH=-285.8 kJ·mol-1
B.H2(g)+1/2O2(g)[image: image68.png]


H2O(g)     ΔH=-285.8 kJ·mol-1
C.2H2(g)+O2(g)[image: image69.png]


2H2O(l)       ΔH=-285.8kJ
D.H2+1/2O2[image: image70.png]


H2O             ΔH=-285.8 kJ·mol-1
22二十一世纪人类正由“化石能源时代”逐步向“多能源时代”过渡,下列不属于新能源的是(   )

A.太阳能     B.核能       C.氢能       D.电力

二、填空题（每空4分，共12分）
23.已知:
C(石墨,s)+O2(g)=CO2(g)          △H1=-akJ·mol-1 
2H2(g)+O2(g)=2H2O(l)            △H2=-bkJ·mol-1 
2C2H2(g)+5O2(g)=4CO2(g)+2H2O(l) △H3=-ckJ·mol-1
根据盖斯定律,计算298K时由C(石墨,s)和H2(g)生成1mol C2H2(g)反应的焓变△H=______________________（用含有a,b,c的式子表示）
24.0.3 mol气态高能燃料乙硼烷(B2H6)在氧气中燃烧,生成固态三氧化二硼和液态水,放出649.5 kJ的热量。
写出该反应的热化学方程式：___________________________________________

25.已知
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